市城展馆 明天正式开馆



连续5天的主题活动等你参与

本报讯(记者 周科娜 通讯员 陈丹) 市自然资源和规划局昨天 发布消息,宁波市城市展览馆5月29日正式开放。5月29日起,市城 展馆将连续5天推出主题活动,包含三大主题11项互动活动,市民可关注"宁波市城市展览馆"微信公众号报名参与。

其中,在"正起航·展甬城之风"主题活动中,包含5月29日下午的"专家带你逛展馆"活动,30位市民将在展馆主创建筑设计师的带领下,全方位了解建筑特色及设计理念,了解宁波的历史变迁故事、宁波特色的地域文化、有关宁波的人文小故事及城乡规划等。

5月29日-6月2日的"二维码有奖答题"活动,市民寻找展厅内隐藏的二维码,微信扫码进入小程序就能进入答题环节,在限制时间内答出一定题就能获得一份精美礼品。

5月30日14:00-17:00,在市城展馆举办"以馆观城 筑梦甬城"——2019年第二期"宁波城市建设"主题沙龙,招募市民听众20人。

5月30日-6月2日12:00,市城展馆内的文创书店有"展馆摄影嘉年华",参观者可凭身份证人馆,领取一张投票卡,给作品投票。30日上午,展馆将邀请摄影家开展摄影技术交流活动,该活动招募市民观众20人。

在"踏梦想·逐远帆之浪"主题活动中,5月31日9:00-11:30将在城展馆二楼中庭开展"城市'绘'客厅绘画"活动,宁波市新城实验学校美术社团40名学生进行现场油画和色粉画创作,这些作品会统一在展馆内展出。

5月31日14:30-16:30,在市城展馆的多功能厅举办"高校艺术 讲座论坛",由浙江万里学院设计艺术与建筑学院院长、教授周斌,开 讲城市轨道交通枢纽公共空间设计,市民可旁听。

在"释活力·争明日之星"的主题活动中,包含了6月1日9:30-11:30、13:00-16:00将在"迷你宁波"展厅开展的"趣味攀岩体验",招募50名小朋友(6-13岁)参加攀岩活动,由攀岩教练现场指导。

6月1日全天,在"临展厅舞台区",有VR虚拟场景体验,市民戴上VR眼镜进入VR体验仓,身临其境感受虚拟与现实的情景碰撞。

6月1日14:00-16:00,在市城展馆二楼书吧将有手工课,招募30名小朋友,在手艺人指导下参与魔力拼豆手工DIY、线饰瓶系列作品的制度。

6月2日全天,"迷你宁波"展厅有"3D打印展"活动,展馆内将放置1-2台3D打印机,根据现有3D模型图,打印出丰富多彩的3D立体模型。

此外,6月2日14:00-16:00,市城展馆的"临展区"有乐高积木秀活动,招募20名小朋友 $(5-12\,9)$,用积木搭建自己眼中的未来宁波。

装修的那些事儿,建行帮你搞定 建行装修分期家装节年中庆"爆燃甬城"



"我在北仑买了套白坯的二手房,刚签了合同,从朋友那儿听到建行在搞家装节年中庆活动,马上就赶过来啦。我就是冲着建行的装修分期贷款来的,像今天签约,我享受到的是0.28%的月费率,太划算了。原本打的装修预算是10万元,现在我把预算调到了15万元。另外,我是做建材行业的,看到现场有蛮多知名品牌的软硬装的建行合作商,顺便还能领领市面。"5月26日,在位于泛太平洋大酒店的建行宁波市分行家装节上,市民陈先生告诉记者。

在"建行装修分期家装节年中庆"主会场,建行宁波市分行、高新支行、江东支行、城建支行联合了大金空调、箭牌卫浴、方太等9家知名的参展商,向客户推介装修分期贷款和各合作商的市场品牌;各合作商也从消费者角度考虑,拿出了超优惠的折

扣费率,为客户提供关于装修事宜的一条 龙服务。现场人头攒动,许多客户显然是 有备而来,事先准备好了齐全的贷款申请 的资料。

据悉,建行在住房按揭、客户群体方面 具有强大的资源优势,建行装修分期贷款 具有利率低、期限长、手续简便等特点:最 高有100万元的专享额度、最长60期分期 期限,费率优惠,无抵押、免担保,软装硬 装、家电家居任选,办理的流程也很简单。

据建行市分行信用卡部的有关负责人 介绍,一直以来,建行市分行致力于地方经 济建设,发展普惠金融,积极提供消费金融 支持,以满足市民追求美好生活的需要,先 后推出了装修分期、购车分期以及各类大 宗消费品分期等消费贷款,近三年共投放 各类分期贷款50亿元,其中装修分期11 亿元。在业务拓展和市场推广过程中,得 到了宁波市监管部门、家装协会、家装公 司、建材家电经销商以及各大商场的大力 支持,各方互惠互利、紧密协作,共同为消 费者搭建良好的装修市场环境,打造"要装 修,找建行"良好市场口碑。活动当天,除 主会场外,还设立了全市12个分支机构分 会场,以期打造建行、商户、消费者的装修 旺季。此次的建行家装节活动,共签约 1023多单,贷款金额超过29065万元。

包佳 胡一新

宁波在全省率先建设"污水零直排区"

超七成乡镇(街道)创建完成



西塘河一景。 记者 刘波 摄

本报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众)两年前,宁波在全省率先启动的"污水零直排区"创建,带给市民最直观的感受就是:家门口的河水变清变绿了,推门而出,昔日扑鼻的水臭味没有了。昨天,市治水办发布消息:截至目前,全市超过七成的乡镇(街道)成功创建"污水零直排区"。也就是说,近130个乡镇(街道)污水告别"跑冒滴漏",实现"截污纳管"。

2016年8月,宁波在全省率先提出全面创建"污水零直排区"目标,全市158个乡镇(街道)、功能园区单元分四个批次创建。到2020年,计划安排项目3064个、总投资超400亿元,全域实现"污水全收集、管网全覆盖、雨污全分流、排水全许可、村庄全治理和沿河排口晴天无排水、地表水环境功能达标率100%、劣V类水体全面消除"目标。

"污水零直排区"建设作为宁波市委市政府"六争攻坚、三年攀高"专项行动攻坚项目,在2018年市"两会"人大代表票决中高票荣膺市政府民生实事工程第一位。2018年5月,浙江省"污水零直排区"建设现场会在宁波召开,宁波经验得到肯定和推广。通过大力开展"污水零直排区"建设,宁波市水环境质量得到进一步改善。

截至去年年底,10个国家考核断面水质优良率全部达到100%,提前超额完成2020年优良率达到80%的国家"水十条"考核目标;80个市控以上断面水质优良率达到80%、功能区达标率达到86.3%,同比分别提高8.7%和6.3%;县级以上饮用水源水质达标率持续保持100%。

"建设污水零直排区,宁波这几年坚持做好雨污水管网摸底要精、截污纳管要优、长效监管要深三篇文章。"市治水办相关负责人说,宁波市在不打破单元行政区划的基础上,根据城乡空间布局,以相对独立的排水系统和道路、河流等现状分界线为边界,将辖区划成若干个排水调查区域,并结合科学手段进行精确摸底。按照工业企业污水、城镇生活污水和农村生活污水等三类不同污水,因地制宜开展截污纳管。对已创建成为"污水零直排区"的区县(市)、开发园区和乡镇(街道),在不定期抽查的基础上每年组织一次复查,对抽查发现的问题督促限期整改,对复查不合格的,撤销"污水零直排区"称号。

今年,我市将在巩固提升已建"污水零直排区"的基础上,以中心城区、姚江流域、象山港沿岸区域为重点,完成20个乡镇(街道)污水零直排区建设,年底前杭州湾新区、国家高新区、机场与物流园区全域基本建成"污水零直排区"。

多克尔 排 进行时

扰民近20年的鸽棚终于拆了

本报讯(记者 边城雨 通讯员 张慧 包静琴) 昨天下午,鄞州区综合行政执法大队百丈中队依法对位于华严街 106 弄 21 号的一处楼顶违法鸽棚进行了拆除,附近居民拍手称快。

在现场,多名居民告诉记者,提起这个鸽棚,他们有着许多不得不说的"故事"。这个鸽棚搭建在华严菜市场的顶楼平台处已近20年,30多平方米的空间"住"了300多只鸽子。鸽子主人的兴趣爱好得到了满足,邻居们却是怨声载道。鸽棚里私接电线、私接水管,不仅有安全隐患,而且鸟粪鸟毛遍地,一到夏天更是滋生细菌、招来蚊虫,让大家不堪其扰。

尽管鸽棚业主是信鸽协会会员,但是鸽棚没有取得建设工程规划许可证,属于违法建筑,应当依法拆除。自4月起,鄞州区综合行政执法大队百丈中队联合社区、信鸽协会多次做业主思想工作,希望他拆除鸽棚停止养鸽子,但业主坚称自己没有扰民。为取得第一手证据,执法队员徒手攀爬上楼顶,拍照录像取证固定证据。随后,向业主下发了《限期拆除通知书》,并给业主处理鸽子的缓冲时间,业主终于点头同意拆除。当天下午,该中队联合街道工作人员调配大型机械设备对违法鸽棚进行依法拆除。

与此同时,多个综合执法中队联合街道力量先后开展违法鸽棚拆除行动。5月25日,东胜执法中队联合街道工作人员对位于庆安社区常关弄48号的一处高空楼顶违法鸽棚依法进行拆除;明楼中队自5月9日起对民安小区内的违法鸽棚依法进行拆除,截至目前已拆除违法鸽棚8处,拆除面积240平方米。